

永州市被新增为陆港型国家物流枢纽承载城市——“边缘”何以跃升为“枢纽”

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

国家发展改革委网站日前发布消息:国家物流枢纽布局优化调整,永州被新增为陆港型国家物流枢纽承载城市。

“不沿边、不靠海”的永州,为何能跃升为“国家物流枢纽”城市?

铁路公路水运航空一体,立体交通网络逐步成型

永州,地处湖南“南大门”,西接广西,南接广东。区位优势明显。

然而,永州三面环山,境内共有733条大小河流,总长10515公里,纵横交错。这些山脉和河流,一度成为人们出行的“拦路虎”。

铺铁轨、架“彩虹”、打隧道、修坦途……21世纪初以来,永州上下齐力,修通道、建路网。

2001年4月,永州零陵机场民用部分通航,“天路”直连北京、海口、重庆等大中城市。

2003年底,衡枣高速公路竣工通车,永州实现高速公路零的突破。

“一条巨龙好气派,摆尾进山来,一

怀化外贸增速领跑全省

前两月进出口总值18.6亿元,同比增长98.8%

湖南日报3月25日讯(全媒体记者
易鑫 通讯员 张卓)今天,记者从长沙海关所属怀化海关获悉,1至2月,怀化市外贸进出口总值达18.6亿元,同比增长98.8%,增速居全省第一。其中,出口17亿元,增长101.8%;进口1.6亿元,增

长72.7%。作为西部陆海新通道的重要节点城市,怀化市今年外贸企业开足马力抢生产、赶订单。湖南省武陵艾业生物科技有限公司在春节期间就已复工复产,其生产的艾草产品出口至越南、中国香港等地,订单金额超500万元。公司负责人曾群雄表示,今年外贸销售额有望突破5000万元。去年落地会同县的湖南融慢竹业有限公司,投产才4个多月,已完成出口额500余万元。

岳阳县东风湖蝶变“绿腰带”

水质连年稳定达国家考核标准,成为全省生态治理样板

湖南日报3月25日讯(全媒体记者
徐典波 通讯员 刘廉明 尹萍)春日里,岳阳市岳阳楼区东风湖生态公园内,环保工作人员定期对全域湖水抽样检测,通过数据分析及时掌握水体的变化趋势。湖岸花红柳绿,市民沿着环湖绿道踏青赏花,跑步健身。市民姜建春告诉记者,东风湖如今变成了城市“绿腰

带”。位于长江之滨的东风湖是岳阳市的城市内湖,与洞庭湖仅一堤之隔。岳阳市牢记“守护好一江碧水”嘱托,严格落实河湖长制,统筹推进水环境、水生态、水资源、水安全协同共治,常态化开展“河湖健康问诊”暗访督查和“洞庭清波”专项行动,持续推进东风湖环境综

合治理。

岳阳楼区在东风湖流域开展水污染防治、雨污分流污水收集处理、垃圾分类环卫保洁、“厕所革命”、农业菜地面源污染治理、工业商业污染治理等九大行动。采取截污、清淤、复绿、退养、严管等水系修复措施,修筑3.5万立方米调蓄池建设工程,疏浚清除固化河道底

泥85万立方米,完成雨污分流改造13万多公顷,水质连年稳定达到国家考核标准。

岳阳楼区启动65万平方米的东风湖生态公园建设,其中绿化景观面积约50万平方米,环湖绿道长约13.8公里。

环湖景观为“一环、两廊、五区、多节点”

结构,由环湖绿地系统串联起东风湖生态环,内湖河道及两岸绿地形成内河生态廊道,运用特色植物组团营造多处景观节点,四季有花、有香、有绿、有景,成为全省生态治理样板,吸引市民和游客休闲打卡。

岳阳县启动65万平方米的东风湖生态公园建设,其中绿化景观面积约50万平方米,环湖绿道长约13.8公里。

环湖景观为“一环、两廊、五区、多节点”